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Nyt fra forstander… 
Kære beboere, 

Året går på hæld, og mørket vinder frem, når kalenderen viser november.  

Det er tid til hygge, lys og varme trøjer.  

Nogen vil sige, at det er tid til uhygge, spindelvæv, skeletter og mange af de ting, som folk 

forbinder med halloween - eller er det allehelgen, som falder netop nu. 

Måske forveksler man de to traditioner med hinanden. Allehelgen og halloween er faktisk ikke 

det samme. Der er derimod tale om to helt forskellige højtider. 

Halloween er egentlig en hedensk tradition med keltiske rødder. Den første dag i 

vinterhalvåret - netop 1. november troede man, at dødsrigets porte stod åbent. Andre kulturer 

har også gjort, at denne tid lige nu er fyld med græskar, spindelvæv, skeletter og andre 

uhyggeligheder, men mest af alt er denne tradition kommerciel og fornøjelig og efterhånden 

har danskerne taget den til sig.  

Den oprindeligt katolske markering af Allehelgen handler om at fejre alle de helgener, som 

ikke har deres egen helgendag i løbet i året. I Folkekirken er fokus dog ikke på helgener, 

men på helt almindelige mennesker, der er døde i løbet af året. I kirken markerer man derfor 

Allehelgens søndag, som er den første søndag i november, ved at mindes de personer som vi 

har taget afsked med det forgangne år.  

Det er en smuk tradition, synes jeg.  

Det er stærkt og følelsesladet, at mindes dem, der var en gang og som har været med til at 

præge vores liv. Sorg, savn, minder og glæde.  

November er mørk.  

Lad os alligevel glæde os over de lys, der er i mørket. Samvær, sang, musik, busture i mørket 

med alle de smukke lys, der popper op på bygninger og træer, tid til samtaler og nærvær – 

og minder. 

Jeg glæder mig til at synge sammen med jer, selvom det er mørkt. Det samvær bringer mig 

lys og glæde og varmer mit hjerte. 

På gensyn 

Anne 

https://www.kristendom.dk/node/225723
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Hvad rør sig ellers på Dorthe Mariehjemmet… 
Mandag den 1. november Den gyldne duo med Iben Vestergård og Tormod Vinsand kl. 10.30 på 

torvet på 2. sal. 
Alle er velkomne - også pårørende. 

 
Tirsdag den 2. november Sang i Hytten 

Gruppe B kl. 14.30 
3. sal kl. 15.00 
2. sal kl. 15.30 
Gruppe A kl. 16.00 

Torsdag den 4. november Brevstemning kl. 9.30 på torvet på 2. sal.  
Hvis du ønsker at stemme, så tag pas eller sygesikringskort med. 

 
Tirsdag den 9. november 

 
Der er samvær ved Anne Fortuna Fuglsang kl. 10.30 på torvet på 3. sal. 
 
Sang i Hytten 
Gruppe B kl. 14.30 
3. sal kl. 15.00 
2. sal kl. 15.30 
Gruppe A kl. 16.00 

Onsdag den 10. november Den lille café med Safri Aeriel kl. 10.30 på torvet på 1. sal. 

 
Lørdag den 13. november Koncert med Lune Carlsen kl. 14.00.  

 
Koncerten afholdes på torvet på 2. sal. 
Alle er velkomne - også pårørende.  
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Tirsdag den 16. november Sang i Hytten 
Gruppe B kl. 14.30 
3. sal kl. 15.00 
2. sal kl. 15.30 
Gruppe A kl. 16.00 

Tirsdag den 23. november Der er gudstjeneste ved Niels Jørgen Østergaard kl. 11.00 på torvet på 3. 
sal.  
 
Tur til Tivoli med Husets Venner. 
Mere info om hvilken gruppe og klokkeslæt kommer. 

 
Onsdag den 24. november Den lille café med Jesper Boye kl. 10.30 på torvet på 1. sal. 

 
Torsdag den 25. november Tur til Tivoli med Husets Venner. 

Mere info om hvilken gruppe og klokkeslæt kommer. 

 
Tirsdag den 30. november Tur til Tivoli med Husets Venner. 

Mere info om hvilken gruppe og klokkeslæt kommer. 
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Fødselsdage i november… 

 

 
 

Velkommen til… 
Vi byder hjertelig velkommen til Else Jensen i bolig 3 A 

Vi byder hjertelig velkommen til Ino Randrup i bolig 8 F 

Vi byder hjertelig velkommen til Flemming Nielsen i bolig 12 C 

Vi byder hjertelig velkommen til Jytte Thora Jakobsen i bolig 9 B 

 

 

 

Vi tænder et lys for Karen Ruth Petersen, Svend-Erik Glistrup Hansen og Inge Clausen og 
ærer deres minde. 

Fødselsdato Bolig Navn Alder 
03-11-2021 10 F Jytte Korgaard Nielsen 91 
04-11-2021 7 E Conny Hanne Nordin 84 
06-11-2021 8 E Anna Maria Solveig Sørensen 87 
06-11-2021 10 E Ingeborg Jakobsen 90 
11-11-2021 9 E Bent Ebbe Jensen 90 
17-11-2021 4 B Robert Jørgensen 68 
20-11-2021 4 A Lis Ravnholdt Karlsen 88 
25-11-2021 5 A Søren Ebbeskov Sørensen 81 
29-11-2021 4 D Svend-Erik Glistrup Hansen 74 



Tolv med posten… af H.C.Andersen 

Det var knagende frost, stjerneklart vejr, blikstille. "Bums!" der slog de en potte 
på døren, "pjaf!" der skød de nytår ind; det var nytårsaften; nu slog klokken tolv. 
 
"Trateratra!" dér kom posten. Den store postkaret holdt uden for byens port, den bragte 
tolv personer, ikke flere kunne der rummes, alle pladser var besat. 
 
"Hurra! Hurra!" blev der sunget inde i husene, hvor folk holdt nytårsaften og just nu havde 
rejst sig med det fyldte glas og drak det nye års skål: 
 
"Sundhed og helsen i det nye år!" sagde de, "en lille kone! mange penge! ende på vrøvlet!" 
 
Ja, således ønskede man og der blev klinket og – posten holdt for byens port med de 
fremmede gæster, de tolv rejsende. 
 
Hvad var det for personer? De havde pas og rejsegods med, ja, foræringer til dig og mig og 
alle mennesker i byen. Hvem var de fremmede? Hvad ville de og hvad bragte de? 
 
"Godmorgen!" sagde de til skildvagten ved porten. 
 
"Godmorgen!" sagde han, for klokken var jo slået tolv. 
 
"Deres navn? Deres stand?" spurgte skildvagten den, der først trådte ud af vognen. 
 
"Se i passet!" sagde manden. "Jeg er jeg!" Det var også en hel karl, klædt i bjørneskindspels 
og med kanestøvler. "Jeg er den mand, hvem grumme mange sætter sit håb til. Kom i 
morgen, skal du få nytår! jeg kaster skillinger og dalere i grams, giver presenter, ja jeg giver 
baller, hele enogtredve baller, flere nætter har jeg ikke at give bort. Mine skibe er 
indefrosset, men der er varmt på mit kontor. Jeg er grosserer og hedder Januar. Jeg har kun 
regninger med mig!" 
 
Så kom den næste, han var lystigmager, han var direktør for komedierne, maskeraderne og 
al den fornøjelse der kan findes på. Hans rejsegods var en stor tønde. 
 
"Den skal vi til fastelavn slå meget mere af end katten!" sagde han. "Jeg vil fornøje andre og 
mig selv med, for jeg har den korteste levetid af hele familien; jeg bliver kun otteogtyve! ja, 
måske skyder man en dag til; men det gør lige meget. Hurra!" 
 
"De må ikke skrige så højt!" sagde skildvagten. 
 



"Jo vist må jeg så!" sagde manden, "jeg er prins Karneval og rejser under navnet 
Februarius!" 
 
Nu kom den tredje; han så ud som bare faste, men knejsede, for han var i familie med "de 
fyrretyve riddere" og var vejrprofet; men det er ikke noget fedt embede, derfor priste han 
fastetiden. Hans pynt var en dusk violer i knaphullet, men de var meget små. 
 
"Marts, march!" råbte den fjerde og stødte til den tredje. "Marts, march! ind i vagten, her 
er punch! jeg kan lugte den!" men det var ikke sandt, han ville narre ham april, dermed 
begyndte den fjerde fyr. Han så ud til at være rask på det; han bestilte nok ikke meget, men 
holdt mange helligdage! "Op og ned er det med humøret!" sagde han, "regn og solskin, 
flytten ud og flytten ind! jeg er også flyttedagskommissær, jeg er bedemand, jeg kan både 
le og græde. Jeg har sommertøj i kufferten, men det ville være meget galt at tage det i brug. 
Her er jeg! til stads går jeg i silkestrømper og med muffe!" 
 
Nu kom der en dame ud af vognen. 
 
"Frøken Maj!" sagde hun. I sommertøj med galocher; hun havde en bøgebladegrøn 
silkekjole på, anemoner i håret, og hun duftede dertil sådan af skovmærker, så skildvagten 
måtte nyse. "Gud velsigne Dem!" sagde hun, det var hendes hilsen. Hun var nydelig! og 
sangerinde var hun; ikke på teatrene, men inde i skoven; ikke i teltene, nej, i den friske 
grønne skov gik hun og sang for sin egen fornøjelse; hun havde i sin sypose Christian 
Winthers "Træsnit," for de er som bøgeskoven selv, og "Smådigte af Richardt," de er 
ligesom skovmærker. 
 
"Nu kommer fruen, den unge frue!" råbte de inde i vognen, og så kom fruen, ung og fin, 
stolt og nydelig. Hun var født til at holde "syvsovere," kunne man straks se. Hun gjorde gilde 
på den længste dag i året, for at man kunne få tid til at spise de mange retter mad; hun 
havde råd til at køre i egen vogn, men kom dog med posten som de andre, hun ville derved 
vise at hun ikke var hovmodig; alene rejste hun heller ikke, hun var fulgt af sin yngre broder 
Julius. 
 
Han var vel ved magt, sommerklædt og med panamahat. Kun lidt rejsetøj førte han med, 
det var så besværligt i varmen. Han havde kun badehætte og svømmebukser; det er ikke 
meget. 
 
Nu kom mutter, madam August, frugthandlerske i tøndevis, ejerinde af mange hyttefade, 
landmand i stor krinoline; hun var fed og varm, tog del i alt, gik selv med ølbimpel til folkene 
ud på marken. "Æde sit brød i sit ansigts sved, skal man," sagde hun, "det står i Bibelen; 
bagefter kan man holde skovbal og høstgilde!" Hun var mutter. 
 



Nu kom igen et mandfolk, maler af profession, kulørmesteren, det fik skoven at vide, 
bladene måtte skifte kulør, men dejligt, når han ville det; rød, gul, brun kom skoven snart til 
at se ud. Mester fløjtede som den sorte stær, var en flink arbejder og hang den brungrønne 
humleranke om sit ølkrus, det pyntede, og pynt havde han øje for. Her stod han nu med sin 
farvepotte, den var hele hans rejsegods. 
 
Nu fulgte proprietæren, der tænkte på sædemåned, på jordens pløjning og behandling, ja, 
også lidt på jagtens fornøjelse; han havde hund og gevær, han havde nødder i sin taske, 
knik knak! rædsom meget gods førte han med, og en engelsk plov; han talte 
landøkonomisk, men man fik ikke meget at høre for hosten og hiven, – det var November 
som kom. 
 
Han havde snue, voldsom snue, så at han brugte lagen og ikke lommetørklæde, og dog 
skulle han følge pigerne i kondition! sagde han, men forkølelsen gik nok over, når han kom 
til at hugge brænde, og det ville han, for han var savskærermester for lavet. Aftnerne 
tilbragte han med at skære skøjter, han vidste at om ikke mange uger havde man brug for 
det fornøjelige skotøj. 
 
Nu kom den sidste, den gamle morlille med ildpotten; hun frøs, men hendes øjne strålede 
som to klare stjerner. Hun bar en urtepotte med et lille grantræ. "Det vil jeg pleje og det vil 
jeg passe, så at det bliver stort til juleaften, når fra gulvet lige op til loftet, og gror med 
tændte lys, forgyldte æbler og udklipninger. Ildpotten varmer som en kakkelovn, jeg tager 
eventyrbogen op af lommen og læser højt, så at alle børnene i stuen bliver stille, men 
dukkerne på træet bliver levende og den lille engel af voks, øverst oppe i træet, ryster med 
knitterguldsvingerne, flyver fra den grønne top og kysser små og store inde i stuen, ja de 
fattige børn med, som står udenfor og synger julesangen om stjernen over Bethlehem!" 
 
"Og så kan kareten køre igen!" sagde skildvagten, "nu har vi tylten. Lad en ny rejsevogn 
køre frem!" 
 
"Lad først de tolv komme vel ind!" sagde kaptajnen, som 
havde vagt. "Én ad gangen! Passet beholder jeg; det gælder 
for hver, én måned; når den er omme, skal jeg skrive på det 
hvorledes hver har opført sig. Vær så god, hr. Januar, vil De 
behage at træde ind!" 
 
Og så gik han ind. – 
 
– Når et år er omme skal jeg sige dig hvad de tolv har bragt 
dig, mig og os alle sammen. Nu ved jeg det ikke, og de ved det 
nok heller ikke selv, – for det er en underlig tid vi lever i 



Høstfest… 
Årets høstfest blev afholdt i slutningen af september. Det var en festlig 
aften, hvor beboere og pårørende deltog. Personalet havde dækket flot 
op på torvet og i de enkelte afdelinger. Køkkenet havde forberedt lækker mad, som de 
plejer og Nanna og Anne kom rundt i huset, hvor de underholdte med musik og sang.  

Her ses billeder fra en fantastisk aften. 

    

    

https://www.kristendom.dk/node/225723
https://www.kristendom.dk/node/437597


    

    

     

 



Løvfaldstur og middag i gruppe E og F… 
Tirsdag den 12. oktober tog beboere og personale i gruppe E på løvfaldstur i 
Brøndbyskoven. Det var nogle dejlige timer med solskin og frisk kold luft. Beboere som 
deltog på løvfaldsturen var; Peter, Lilli, Inge, Skipper, Kirsten, Karen og Lilly 

Efterfølgende sluttede vi turen af med lækker frokost for alle beboere. Her ses et glimt af 
dagen både ude og inde.  

    

 

          



Tur til Gamle Humlebæk… 
Stor tak til Erwin, chauffør Mogens og hjælpere, der gjorde denne tur mulig.  

Det er 14. oktober – det er koldt, men solen skinner og vi skal på tur. Kl. 11.00 kører bussen 
og vi glæder os. Vi kører nordpå ad Strandvejen. Vandet i Øresund er stille, men solens 
stråler får det til at skinne, som tusindvis af diamanter. Det var så smukt. Dejlig køretur til 
Kroen (Gamle Humlebæk), hvor der var dækket et smukt bord til os. Da vi selv betaler, 
bestiller vi mad efter eget ønske. Det var dejlig mad og sød betjening.  

Efter den dejlige frokost gik det hjemad, ad ny rute med skov og nye indtryk. Vi var hjemme 
igen kl. 16.00, efter en rigtig dejlig dag. Stor tak til hver 3, der gjorde turen mulig. 

Hilsen 9 A. 

 

 
Ove fra bolig 6 B havde fødselsdag og det blev fejret med flag og sang. 



 

 

 

 

 

Dagsorden til generalforsamling den 10. november 2021  

kl. 16.00-17.30 på torvet på 2. sal. 

 
Rådets medlemmer: 
Erwin Cordsen (formand) 
Kirsten Birch  
Ole Birch 
Henrik Timm Mogensen 
Peter Willer 
Lizzie Damsgaard Tengberg 
Daisy Filipsen  
Jeanette Andersen  
Grethe Olsen 2 D 
 
 
Dagsorden: 
 

1. Velkommen ved formand, Erwin Cordsen 
2. Valg af en dirigent 
3. Godkendelse af dagsorden og referat fra rådsmøde den 20. september 2021 
4. Formandens beretning om rådets arbejde  
5. Valg af formand 
6. Valg af medlemmer til rådet 
7. Status på Dorthe Mariehjemmet ved forstander, Anne Munk 
8. Ny møde dato 
9. Evt.  

 
Venlig hilsen 
 
Erwin Cordsen, formand 
Anne Munk, forstander 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Lørdag den 13. november kl. 14.00  

på torvet på 2. sal.  

Lune synger Kim Larsens sange. 

Alle er velkomne - også pårørende. 

Der vil være øl/vand/sodavand samt 
lidt snacks.  

Koncerten er arrangeret af  

Husets venner 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Sang i 
 

Vi har Sang i Hytten hver tirsdage  

eftermiddage.  

Programmet ser således ud hver gang: 

  

  
Datoer for næste gang: 

Tirsdag den 2. november 

Tirsdag den 9. november 

Tirsdag den 16. november 

  

Alle er velkomne til Sang i Hytten. 

Kom endelig med sangforslag eller lign.  

Nanna & Anne  



Praktisk info… 
Frisøren     

Frisør Ann er i huset hver 2. torsdag.  

Booking sker på tlf. 22 33 05 64 og klipning foregår i frisørsalonen på 3. sal.              

 

Fodpleje  

Husets fodterapeuter hedder Mette Bay & Gitte Lynggaard. De kommer hver 6. uge i hver 
afdeling.  

 

Kirkelige handlinger  

Samvær ved Anne Fuglsang Fortuna den 9. november kl. 10.30-11.30. 

Gudstjeneste ved Niels Jørgen Østergaard den 23. november kl. 11.00 på 3. sal. 

 

Den lille café  

Den lille café arrangementer: 

Onsdag den 10. november kl. 10.30-11.30 med Safir Aeriel. 

Onsdag den 24. november kl. 10.30-11.30 med Jesper Boye. 

Sang i Hytten foregår hver tirsdag eftermiddage imellem kl. 14.00-17.00. Anne og Nanna kommer ud i 
grupperne og underholder med sang og musik. Se datoer under Hvad rør sig ellers på Dorthe 
Mariehjemmet. 

 

 

 

Tandlægen 

Man vælger selv, om man vil have besøg af kommunens tandlæge eller af 
en privatpraktiserende eller klinisk tandtekniker. Hvis man tilmelder sig omsorgsplejen, kan man få ordnet 
tænderne i Tandplejens klinik, som findes på 2. sal.   

 

Beboerbladet Mariehønen 

Forslag og artikler til beboerbladet bedes sende til sekretær Annu Kaur Dhand på akd@mariehjem.dk .  

Ris og ros kan også sendes til Annu.  
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Menuplan for november… 
 Hovedret  Biret  
Mandag d. 01. Lasagne m. salat 

Fødselsdagsmenu 9F 
Toast m. røget laks 
Fødselsdagsmenu 9F 

Tirsdag d. 02. Karrykoteletter m. ris/mos og råkost Blåbærgrød  
Onsdag d. 03. Stegt kalvelever m. løg, sauce 

kartofler og surt  
Fødselsdagsmenu 10F 

Citronfromage  
Fødselsdagsmenu 10F 

Torsdag d. 04. Glaseret skinke m. brune kartofler og 
grønlangkål 
Fødselsdagsmenu 7E 

Romfromage  
Fødselsdagsmenu 7E 

Fredag d. 05. Gullaschsuppe m. flute Muldvarpeskud  
Lørdag d. 06. Oksesteg m. sauce, kartofler, bønner 

og gulerødder 
Fødselsdagsmenu 10E 

Budding m. 
kirsebærsauce 
Fødselsdagsmenu 10E 

Søndag d. 07. Roastbeef m. pomme frites m. 
remulade, græsksalat og tzatziki 
Fødselsdagsmenu 8E 

Citronfromage  
Fødselsdagsmenu 8E 

Mandag d. 08. Kogt oksebryst m. peberrodssauce 
og kartofler 

Klar suppe m. boller 

Tirsdag d. 09. Risengrød m. kanelsukker Ostefad  
Onsdag d. 10. Bøf m. løg, sauce, kartofler og salat   Abemad m. råcreme  
Torsdag d. 11. Andebryst m. sauce, brune og hvide 

kartofler samt rødkål 
Fødselsdagsmenu 9E 

Jordbærgrød m. fløde  
Fødselsdagsmenu 9E 

Fredag d. 12. Forlorenhare m. sauce, kartofler og 
waldorfsalat  

Appelsinfromage  

Lørdag d. 13. Hvidkålsrouletter m. sauce, kartofler 
og råkost 

Frugter m. råcreme  

Søndag d. 14. Nakkesteg m. æbler, sauce, kartofler 
og surt  

Chokolademousse  

Mandag d. 15. Gulerodssuppe m. bacon og flute  Hønsesalat på ananas  
Tirsdag d. 16. Valgflæsk m. persillesauce, kartofler 

og rødbeder 
Æblekage  

Onsdag d. 17. Frikadeller m. stuvet 
ærter/gulerødder og kartofler 
Fødselsdagsmenu 4B 

Jordbærgrød m. fløde 
Fødselsdagsmenu 4B 



Torsdag d. 18. Guleærter m. flæsk, medister og 
rugbrød 

Brieost m. kiks og 
solbærsyltetøj 

Fredag d. 19. Krebinetter m. sauce, kartofler og 
gulerødder 

Hindbærgrød  

Lørdag d. 20. Kylling m. sauce, kartofler og salat  
Fødselsdagsmenu 4A 

Saml selv bananasplit  
Fødselsdagsmenu 4A 

Søndag d. 21. Koteletter m. flødekartofler og 
broccoli  

Islagkage  

Mandag d. 22. Fiskefrikadeller m. stegte rodfrugter 
og hollandaisesauce  

Skovbærgrød  

Tirsdag d. 23. Biksemad m. spejlæg og rugbrød  Rejecocktail m. flute  
Onsdag d. 24. Fødselsdagsmenu 9B Fødselsdagsmenu 9B 
Torsdag d. 25. Boller i karry m. ris/mos 

Fødselsdagsmenu 5A 
Trifli  
Fødselsdagsmenu 5A 

Fredag d. 26. Millionbøf m. mos og salat  Is m. vafler 
Lørdag d. 27. Svensk pølseret m. flute  Rabarberkage  
Søndag d. 28. Mørbradbøffer m. løg, sauce, 

kartofler og grønt 
Abrikosgrød  

Mandag d. 29. Kogt torsk m. sennepssauce, æg, 
rødbeder og kartofler 

Hyldebærsuppe m. 
tvebakker  

Tirsdag d. 30. Brunkål m. flæsk og medisterpølse Pandekager m. is 
 

Afbestilling af mad: kan ske med 3 dages varsel! Ved afbestilling af mad 
refunderes det forudbetalte beløb. 

 



Præstetanker… 

 

 

 

 

Dagmarkorset 

 

 

Mange piger og kvinder her i Danmark har fået et Dagmarkors i dåbsgave eller som 
konfirmationsgave. Jeg fik selv et Dagmarkors i guld til min konfirmation af mine forældre, og jeg 
har næsten haft det på hver dag siden. Det har givet mig en stor tryghed at bære det. I mange år 
har jeg ønsket mig et ”rigtigt” Dagmarkors, dvs. en kopi af det smukke Dagmarkors i guld og emalje 
i farver, som man har fundet i Sankt Bendts Kirke i Ringsted. Da jeg fyldte 70 år, fik jeg endelig mit 
ønske opfyldt. 

Dagmarkorset blev fundet i 1683 i Sankt Bents Kirke i Ringsted i forbindelse med anlæggelsen af en 
ny grav til sognets provst i kirkens gulv. Man gravede i nærheden af dronning Dagmars grav og 
fandt korset, der blev indleveret til Nationalmuseet (da Kunstkammeret) hvor korset kan ses i dag. 
Korset er udført i guld og emalje i flere farver og med et hulrum, et relikviegemme, hvor der 
formodentlig har været en splint af Kristi kors. 

Dagmarkorset er dateret til 1000-tallet og menes at stamme fra Konstantinopel. Hvordan dette 
smukke kors er endt i Danmark, så Valdemar II Sejr i 1205 kunne give sin unge brud, Dagmar fra 
Bøhmen, dette kors i bryllupsgave, er endnu ikke helt klarlagt. 

Forsiden af Dagmarkorset viser Kristus på Korset. Bagsiden består af fem medaljoner, med Jesus 
Kristus i midten. På hver side af Kristus ses Jomfru Maria til venstre og Johannes Døberen til Højre. 
De to sidste medaljoner er to berømte helgener fra den byzantinske kirke, kirkefaderen Basilios 
den Store øverst og nederst Johannes Chrysostemos (Gyldenmund), som var kendt for sin 
veltalenhed. 

Jeg er meget glad for mit Dagmarkors, og når jeg har det på, kommer jeg til at tænke på dette 
bibelvers, hvor Jesus siger: ”Og se, jeg er med jer alle dage indtil verdens ende.” (Matt. 28,20b) 

 

Lisbeth Merethe Jensen, 

Sognepræst, Islev Kirke 


